
1.
다음 그래프는 연립방정식

x + y = a

2x − y = b

를 풀기 위해 그린 것이다. 이때, a, b의 값
은?

① a = 3, b = 4 ② a = 4, b = 5

③ a = 4, b = 6 ④ a = 5, b = 4

⑤ a = 6, b = 4



2. 연립방정식

y = 4x + 3

2x − 3y = 11
의 해를 (a, b) 라고 할 때, b − 3a 의

값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ −3 ⑤ −5



3. 연립방정식


x
2
+

y
3
= 5

x : y = 1 : 6
을 풀면?

① x = 2, y = 12 ② x = 1, y = 6

③ x = −2, y = −12 ④ x = 2, y = −12

⑤ x = −1, y = 6



4. 연립방정식 x − 2y = 2x − y = 6 을 풀었을 때, x + y 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



5. 연립방정식

3x − 2y = a

y = bx − 1
의 해가 존재하지 않을 때, a, b의 값의

조건으로 알맞은 것은?

① a , 2, b =
3

2
② a , 1, b = 3

③ a = 2, b = 1 ④ a , −2, b = −3
2

⑤ a = −1, b = −2



6. 연립방정식

x − y = 7

2x + y = p
의 해가 (4, q) 일 때 2p − q 의 값은?

답:



7. 연립방정식

3x − y = −2
2x − ky = 7

의 해가 x = a, y = b 일 때, 2a− 3b = 8

을 만족한다. 이때 상수 k 의 값은?

① −1
2

② −3
4

③
1

2
④

3

4
⑤

11

4



8. 연립방정식


x
4
− y
3
=

7

12
x
2
+

y
6
=

1

3

의 해가 일차방정식 2y + 3x = k 를

만족할 때, 상수 k 의 값을 구하여라.

답:



9. 연립방정식


1

3
x + 7y = 4

4x − ay = 10
의 해가 없을 때, a 의 값을 구하여라.

답:



10. 두 자리 자연수가 있다. 각 자리의 숫자의 차는 3이고, 일의 자리
숫자와 십의 자리 숫자를 바꾼 수는 처음 수의 2배보다 9가 작다.
처음 수를 구하여라. (단, 일의 자리의 숫자가 십의 자리의 숫자보다
크다.)

답:



11. x, y 에 관한 일차방정식 2a2 − 2a(x + 4) + 2x − 4y = 0 은 두 점
(a, − 3), (b, 2) 를 해로 가질 때, 상수 a, b 에 대하여 3a + 2b 의
값은?

① −10 ② −5 ③ 1 ④ 5 ⑤ 10



12. 연립방정식

ax + by = −13
bx + ay = −2

에서 a, b 를 잘못 보고 바꾸어 놓고

풀었더니 x = 2, y = 1을얻었다. 처음주어진연립방정식을풀어라.

답: x =

답: y =



13. 둘레의 길이가 400m 인 트랙을 A,B 두 사람이 같은 지점에서 동시에
반대 방향으로 출발하면 20초후에 만나고, 동시에 같은 방향으로
달리면 1 분 40 초 후에 다시 만난다고 한다. A,B 두 사람의 속력
( m/s )을 순서대로 구하시오. (단, B 는 A 보다 빠르다고 한다)

답: m/s

답: m/s



14. 네 자리 자연수 abcd 가 있다. 두 자리 수 ab 에 11 을 더해 a′b′ 이라
하고 두 자리 수 cd 에 11 을 빼서 c′d′ 이라 하여 만든 수 c′d′a′b′ 는
원래 수 abcd 보다 3267 만큼 작다. 또, 두 자리 수 ab 를 4 로 나눈
값은 두 자리 수 cd 를 2 로 나눈 값보다 10 만큼 작다. 이러한 네 자리
수를 구하여라.

답:



15. 어떤 도시가 A 구와 B 구로 나뉘어져 있다. 만약 A 구의 인구의
1

4

을 B 구로 이동시키면, A 구의 인구는 B 구의 인구의 절반이 되고, B
구의 인구 중 10 만 명이 다른 도시로 빠져나간다면, 두 구의 인구수는
같아진다고 할 때, 도시 전체의 인구수를 구하여라.

답: 명


